OKULUMUZUN TARİHİ
Cumhuriyet İlköğretim Okulu 07 Ekim 1994 tarihinde Cumhuriyet İlkokulu iken Cumhuriyet İlköğretim ismi ile 2 katlı olarak eğitim-öğretime başlamıştır.İlk açıldığı yıl 1.Kademe öğrencileri sayısı:179, Lise bünyesinde bulunan öğrencilerin dahil edilmesiyle II.Kademe öğrenci sayısı: 198,Toplam:377 öğrenci ile eğitim-öğretimini sürdürmüştür. Okulumuz öğrenci sayısının çok olması derslik sayısının az gelmesi ile yetersiz kaldı.1998 yılında ilave bir kat yapıldı ve 3 kat ile eğitim-öğretimini sürdürüyor.

Okulumuz 1999-2000 yılında taşıma merkezi olarak hizmet verdi ve öğrenci sayısı:458’e ulaştı. 200-2001 eğitim-öğretim yılında Aşdağul’da açılan YİBO nedeni ile taşıma kaldırıldı.Öğrencilerimiz YİBO’ya nakil gönderildi. 2007-2008 Eğitim-Öğretim yılı itibariyle 135 Kız, 133 Erkek 268 öğrenci, 19 öğretmen, 1 İdareci, toplam 20 Eğitimci 2 hizmetli ile eğitim-öğretime devam etmekteyiz.
Okulumuz bünyesinde 1 adet Anasınıfı bulunmaktadır. 1991 yılında açılmıştır.Bazı yıllarda öğretmen atanmayışı nedeni ile açılmamıştır.Ancak 1996 yılından itibaren sürekli eğitim vermektedir.
Okulumuzda Bilgi Teknoloji Sınıfı 12 adet bilgisayar ile hizmet vermektedir.Ancak bilgisayarların hızlarının çok düşük olması nedeniyle bilgisayar dersleri işlenemez durumdadır.Çünkü bilgisayarların sadece açılıp kapanması 10 dakikadan daha fazla zaman almaktadır.Dolaysıyla laboratuardaki bilgisayarların derhal yenilenmesi gerekmektedir.
Okulumuz laboratuarı yeni gelen malzemelerle zenginleştirilerek modern bir fen bilgisi laboratuarına dönüştürülmüştür. Laboratuvarımızda her çeşit malzemeden asgari 4 adet bulunmakta ve her grubun bağımsız olarak deney yapmasına imkan sağlamaktadır. 
Okulumuz kütüphanesi ve arşivi 2001-2002 öğretim yılında oluşturulmuş; 2005-2006 eğitim-öğretim yılında da yeni dolaplarla, kitaplarla ve sandalyelerle takviye edilerek yeniden düzenlenmiştir. Bugün gelinen nokta itibariyle kütüphanemizdeki kitap sayımız 1800'e ulaşmıştır.2007-2008 eğitim-öğretim yılında perdeleri ve örtüleri değiştirilerek yeniden dizayn edilmiştir.Yine aynı öğretim yılında okul kooperatifi faaliyete geçirilmiştir.
Okulumuz bünyesinde 2002-2003 Öğretim yılında video odası açılarak,gerekli ders video kasetlerinin temini ile derslerimiz işlenmektedir. 2003-2004 Eğitim-Öğretim Yılında Projeksiyon makinesinin gelmesiyle bir çok ders görüntülü olarak video odasında işlenmektedir. 
2006-2007 eğitim-öğretim yılında Görsel Sanatlar atölyemiz hizmete girmiştir ve öğrenci kullanımına sunulmuştur.
Okulumuz 8.Sınıfı olan ilçenin tek ve en büyük okulu olmasına rağmen spor salonu bulunmamaktadır. Ayrıca Beden Eğitimi derslerinde kullanılan oyun sahası da yetersiz gelmektedir. Okul bahçesinde 1 Voleybol sahası bulunmaktadır. Ayrıca okul uygulama bahçesine öğrencilerin beden eğitim ve teneffüslerde kullanmaları için paralel demirler, barfiks demirleri yaptırılarak 2004-2005 Eğitim-Öğretim yılından itibaren öğrenci hizmetine sunulmuştur. Okul idaresince imkanlar ölçüsünde 1 Futbol sahası ve basketbol sahası yaptırılmıştır.
Okul – veli işbirliği ile, okulumuz teknolojik açıdan oldukça iyi donanımlara sahiptir. Okulumuzda branşlara ait derslikler oluşturulmuş, bu derslikler; tepegöz, dokümanter, bilgisayar, projeksiyon cihazı, tv ve vcd araç gereçleri ile donatılmıştır. Okulumuzda oluşan kaliteli eğitim personeli ile teknoloji tüm sınıflara girmiş bulunmaktadır.
Bunların sonucu olarak okulumuz, veli-öğretmen ve öğrenci işbirliği çerçevesinde önemli eğitim çalışmalarına imza atmış, bilinçli, çocuğunu iyi tanıtan bir veli potansiyeli elde ederken, öğrencilerinin almış oldukları başarılarla bunu ispatlamıştır. Her yıl yapılan OKS Sınavlarında Ortaköy bazında Fen Lisesi, Anadolu Öğretmen Liseleri, Anadolu Liseleri ve Anadolu meslek Liselerine gittikçe artan bir grafik izleyerek rekor sayıda öğrenci yerleştirmiştir.
Okulumuz bulunduğu çevrede hatta ilde tanınan, örnek gösterilen lider konumunda bir okuldur ve liderliğini devam ettirebilmek için gereken tüm çalışmaları yapmaya kararlıdır.

